

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

“La crisis de la profesión médica”

He aquí, en el libro así intitulado, con que la Universidad de Valladolid incrementa hoy la serie de sus publicaciones, una nueva prueba del talento y la actividad de su autor, el joven catedrático de dicho centro docente don Ricardo Royo-Villanova y Morales.

La actual época de decadencia en aspectos tantos manifiesta, que ofrece al hombre de espíritu elevado panorama desconsolador por cuanto apréciese patente la inutilidad del avance discursivo, al no ir emparejado el adelanto moral, rebasa ya los casos individuales para revestir caracteres colectivos, como este de la crisis de las profesiones, que viene a ser exponente del estado actual de los pueblos.

ANGEL DOTOR

BIBLIOGRAFIA

“EL ALTAR CORAZON”

Por FELICIDAD R. SERRANO

Con un admirable prólogo de Rodolfo de Salazar, se ha editado este libro de poesías, en que su autora, Felicidad R. Serrano, se revela como escritora, política, socióloga y gobernante. El caso de la Medicina es seguramente el que alcanza hoy día mayores proporciones en casi todos los países, por virtud de esa verdadera «pléthora profesional» que hace se den cifras increíbles de médicos que no pueden encontrar campo donde desarrollar su actividad.

N. DE LA F.

CONSEJO DE MINISTROS

Propósitos de Norteamérica de iniciar negociaciones para un Tratado comercial

Madrid 18.—A las once y media de la mañana comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia.

REFERENCIA OFICIOSA

«El ministro de Estado informó sobre algunos extremos de política internacional, consagrando especial atención a las conferencias que hubo de tener con el embajador de los Estados Unidos acerca de los propósitos de Norteamérica de iniciar negociaciones para un Tratado comercial.

Marina.—Decreto regulando las situaciones que dentro de la actividad pueden tener los generales, jefes, oficiales y auxiliares de la Armada.

Propuesta de nombramiento de oficiales alumnos de Infantería de Marina a favor de los alumnos don Carlos Arriaga y don Francisco Vázquez.

Propuesta de concesión de empleo honorífico de capitán a varios tenientes de la escala de reserva auxiliar de Infantería de Marina, retirados.

Idem de decreto de acuerdo con la Comisión del ministerio de Trabajo para la creación de una comisión de enlace para la ejecución de la legislación social en materia marítima.

Hacienda.—Expediente denegando la aprobación de carta municipal del Ayuntamiento de Dos Hermanas (Sevilla).

Gobernación.—Decreto aprobando los proyectos redactados por los arquitectos don Joaquín Otamendi y don Luis Lozano para construir en Jerez de la Frontera y en La Coruña edificios con destino a Correos y Telégrafos.

Agricultura.—Decreto disponien-

PAINLEVÉ Y EINSTEIN

En la Academia de Ciencias de París

Ausente largo tiempo de la Academia, concurrió a ella recientemente Mr. Painlevé con el expreso objeto de dar cuenta de las últimas obras de Alberto Einstein, traducidas por Mr. Solovine.

La primera de ellas es una exposición de los fundamentos de la teoría de la relatividad general, obra que data ya de un cuarto de siglo.

La segunda obra, mucho más reciente, es una «teoría unitaria de la gravitación y de la electricidad».

Expresó por medio de las mismas ecuaciones esas dos grandes fuerzas de la naturaleza era un intento muy difícil después del trastorno producido por Einstein en la antigua teoría de la gravitación universal de Newton.

Por último, el tercer trabajo se refiere a «la estructura cosmológica del espacio». Einstein rechaza la idea de un universo estable y adopta las opiniones de Friedmann y de Lemaitre sobre la expansión material del universo, que se hincharía como una gigantesca bola de jabón.

Mr. Painlevé no ha comentado las hipótesis citadas; se ha limitado a subrayar su poderoso interés.

Otro punto tratado en la citada sesión ha sido: «El Sol y los torques magnéticos». Sabido es que los fenómenos relativos a la actividad solar tienen una repercusión terrestre que influyen notablemente en la brújula.

Mr. Maurain, director del Instituto de Física del Globo, se ocupa, hace ya tiempo, del estudio de esas repercusiones. Valiéndose del método estadístico y comparando las curvas de la actividad solar y de las perturbaciones magnéticas terrestres durante el transcurso de cuarenta y un años, ha observado que su correspondencia no era inmediata.

Tienen estas poesías la serenidad, sencillez y armonía propias para adentrarse en el espíritu del lector y producirle las más gratas emociones.

Vibran la Patria y el Amor en la acordada lira de la poesía; y son sus canciones bella ofrenda rindiéndose en estos altares con inspirados acentos y acordados sonos.

Treinta y ocho bellas composiciones figuran en «El altar corazón», y en todas ellas brilla la pasión y el sentimiento.

Bien sea llegado este nuevo libro a cuantos amantes de la Poesía tienen su alma libre del egoísmo.

Y sea la bella autora un paladín más en la gesta gloriosa de mantener los prestigios de nuestra lírica.

René SUDRE

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un suicidio. Varias denuncias y unas cuantas detenciones

Comunica la Guardia civil de Dúrcal que al vecino Antonio Leiva le han desaparecido dos caballerías, sospechando que se las hayan hurtado sujetos desconocidos, a los que se busca.

Por sustracción de aguas, ha denunciado la misma Guardia civil a los vecinos de Nigüelas Agustín Morales y cuatro más.

En Atarfe ha sido detenido Antonio Sánchez López, que maltrató y causó lesiones a Encarnación Márquez.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en Alhendín, Vicente Ruiz Berbel.

En Dúrcal ha sido detenido José Puertas Megías, que porque el concejal Manuel Martín le impidió pasar un jamón, formó un gran escándalo, encontrándose en estado de embriaguez; y lo insultó y amenazó.

Política Internacional

Los puntos de Henderson

Cerrada con alguna depresión en los espíritus la Conferencia del Desarme, en los círculos de la Sociedad de Naciones se cree poder consolarse con la tenue esperanza de que los acontecimientos de los próximos meses, en Europa y Asia, eliminarán la presente sensación de incertidumbre, y que en el mes de Octubre será más fácil llegar a un acuerdo.

Para Europa, el problema del desarme, a juicio de esos mismos círculos, depende de la futura política exterior de Alemania. Fuera de Europa favorecerán mucho llevar a un acuerdo sobre el desarme la mejora de las relaciones chino japonesas y una pronta terminación de los conflictos en la América del Sur.

Acercá de la entrevista que Henderson tendrá próximamente en París, en Londres, en Roma y en Berlín, se dice por ahora que el resultado dependerá principalmente del éxito o del fracaso de la Conferencia Económica mundial. En detalle, Henderson quiere inducir a los diferentes gobiernos a determinar una clara posición antes de que vuelva a reunirse la Conferencia del Desarme, sobre los diez puntos siguientes:

- 1) Estipulación de un pacto que excluya el uso de la violencia.
2) Exacta definición del concepto de «agresor».
3) Control de los armamentos y municiones.
4) Prohibición del bombardeo aéreo y eventuales restricciones.
5) Supresión de la aviación militar.
6) Limitación de las armas de ofensiva terrestre.
7) Cómputo de las reservas a las fuerzas efectivas del ejército.
8) Período de instrucción de los reclutas.
9) Empleo de tropas coloniales.
10) Vigilancia y control internacional sobre las fábricas de armas y municiones (también de la industria privada).

Información de Cataluña

LA SITUACION SOCIAL EN BARCELONA

Barcelona 18.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que ayer había citado a los representantes de los centros de contratistas de obras, al presidente del Jurado Mixto y al delegado del Trabajo.

A los primeros les ordenó que daban abrir las obras para que comenzasen los trabajos sin excusas ni dilaciones.

Esta orden la comunicó en oficio dándole tan sólo el día de hoy de plazo para que puedan hacer los preparativos necesarios y reanudar los trabajos mañana miércoles.

Los elementos de los centros de contratistas y demás patronos del Ramo de la Construcción—agregados—deben abrir mañana mismo todas sus obras, talleres, etc., y reanudar las faenas con los obreros que se presentan.

Espero—prosiguió el señor Ametlla—que, tanto los patronos como los obreros, después de la triste experiencia de esta huelga, ayudarán a dar por terminado el conflicto.

Esta mañana se presentaron a trabajar bastantes obreros, los cuales estaban custodiados por fuerzas públicas para evitar coacciones.

En Hospitalet la Policía practicó seis detenciones por ejercer coacciones en la fábrica manufacturera de cerámica.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL CAMPO

Barcelona 18.—El gobernador civil ha hecho nuevas manifestaciones a los informadores.

Dijo, con referencia a la huelga de los obreros del campo, que en algunos pueblos de Llano de Barcelona entraron al trabajo y que parece que esta huelga quedará resuelta hoy mismo.

También en otros pueblos se ha reanudado el trabajo normalmente.

INCENDIO EN UNA FABRICA. LOS DUEÑOS DE ESTA PERECEN CARBONIZADOS

Barcelona 18.—Esta mañana a las cinco se declaró un violento incendio en una fábrica de celulosas propiedad de don Antonio Ginestral, sita en la calle de Bretón de los Herreros número 10.

LA TRAGICA MUERTE DE VIGUERAS

Maniobras para dejar impune el asesinato del futbolista español

Argel 18.—Los periódicos hacen resaltar la serie de contradicciones registradas en el proceso por la muerte del jugador español Fernando Vigueras.

Las más importantes se encuentran en las dos autopsias practicadas al cadáver. Mientras que en la que se realizó en el Hospital civil de Argel, inmediatamente después de la muerte de Vigueras, los médicos encontraron dos fracturas de maxilar, una fractura de cráneo y numerosos equimosis en todas partes del cuerpo, principalmente en la espalda, en carne viva, la segunda autopsia verificada por el médico forense Mr. Gand, no encontró en el cadáver sino una contusión de plano en el temporal que produjo una hematomía sin el menor desvanecimiento ni pérdida de conocimiento para Vigueras, provocándole la muerte súbitamente media hora más tarde.

Algunos diarios reconocen que al rededor de este asunto se ha tramado una conspiración de silencio para ahogar y dejar a los policías en libertad e impunes del criminal tratado dado al futbolista español.

Todos, desde los médicos forenses hasta los testigos, dicen dichos periódicos, están en combinación para desorientar a la justicia y dejar impune el crimen.

Sólo los primeros testimonios y comprobaciones hechas tuvieron la virtud de la espontaneidad y de la verdad.

Una bomba causa importantes destrozos en un puente

Zaragoza 18.—Anoche se oyó en varios sitios de esta capital una fuerte explosión.

Realizadas las oportunas pesquisas, se averiguó que había estallado una bomba en el puente de hierro del ferrocarril del Norte sobre el río Ebro, que es de unos cien metros de longitud.

La bomba había sido colocada bajo las traviesas del puente, en la última pileta por el lado del arbolado en la margen izquierda del Ebro.

El artefacto causó grandes destrozos en las traviesas y levantó los rieles.

La circulación por dicha vía quedó interrumpida.

Un mercancías que iba a pasar momentos después consiguió pasar, merced a las señales que se le hicieron.

Algunos cascos de metralla llegaron hasta la casa número 74 de la calle de la Democracia, bastante distante de aquel lugar.

Disposiciones oficiales

Interesantes resoluciones sobre ferrocarriles

Madrid 18.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones del ministerio de Obras públicas.

Resolviendo instancias de varias compañías de ferrocarriles, solicitadas a ser scienses al estaban obligados a la readmisión, jubilación y totalización de sus agentes despedidos por huelga.

Otra relativa al pago de atropellos por horas extraordinarias a los agentes ferroviarios.

Idem de incompatibilidad entre el ejercicio de cargos dependientes de las compañías ferroviarias y la percepción de haberes activos y pasivos del Estado.

Idem sobre equiparación de los agentes jubilados en la Compañía del Norte y que fueron seleccionados por causa de huelga, y aquellos agentes que, acogidos a lo dispuesto en el decreto de Junio de 1931, han sido jubilados.

La independencia de Filipinas

Manila 18.—Se ha reunido el Parlamento filipino y en el curso de sus discusiones se aceptó o rechazó el proyecto de independencia de Filipinas tal como fue votado por el Congreso de los Estados Unidos.

La suspensión de un periódico alemán

Berlín 18.—Con respecto a la suspensión del periódico «Deutsche Zeitung», se ha dicho que la sanción fue impuesta por orden personal del señor Göring, el cual ha dictado la orden de traslado a un campamento de reclusión del redactor jefe de dicho periódico.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La instalación provisional de la cárcel de mujeres

LA ALCALDÍA DE GUÁJAR FONDÓN. VARIAS VISITAS AL GOBERNADOR

Visitó al gobernador el director de la escuela Racionalista don Juan Antonio Lorenzo Benito, para pedir la reapertura del local de dicha escuela, la que fue clausurada juntamente con todos los centros de la Confederación Nacional del Trabajo de esta ciudad. Existía la duda de si actualmente la clausura estaba o no mantenida por el Juzgado, y resuelta la cuestión en sentido negativo, el gobernador ordenó que fuesen levantados los preclitos del local.

Don Vicente Gallana Fernández, de Almuñécar, habló con la primera autoridad de la provincia de un asunto planteado en aquella localidad con respecto a la concesión a los labradores del dinero de unas multas que han sido impuestas, y en cuya concesión se da el contraste de que existen dificultades mayores para tramitar las de aquellos que pagaron al contado, que las de quienes compraron a plazos.

El obrero, señor García Morales, oficial de sillera, solicitó en la secretaría particular del señor Escudero que se le proporcionase trabajo.

El diputado socialista señor Ca-

EN EL GOBIERNO CIVIL

La instalación provisional de la cárcel de mujeres

Visitó al gobernador el director de la escuela Racionalista don Juan Antonio Lorenzo Benito, para pedir la reapertura del local de dicha escuela, la que fue clausurada juntamente con todos los centros de la Confederación Nacional del Trabajo de esta ciudad. Existía la duda de si actualmente la clausura estaba o no mantenida por el Juzgado, y resuelta la cuestión en sentido negativo, el gobernador ordenó que fuesen levantados los preclitos del local.

Don Vicente Gallana Fernández, de Almuñécar, habló con la primera autoridad de la provincia de un asunto planteado en aquella localidad con respecto a la concesión a los labradores del dinero de unas multas que han sido impuestas, y en cuya concesión se da el contraste de que existen dificultades mayores para tramitar las de aquellos que pagaron al contado, que las de quienes compraron a plazos.

El obrero, señor García Morales, oficial de sillera, solicitó en la secretaría particular del señor Escudero que se le proporcionase trabajo.

El diputado socialista señor Ca-

Al recibir a los periodistas el señor Escudero, les dijo que anoche se verificó el traslado de las presas, de la prisión provincial, a Torre Bermeja, edificio en el que se per- después de acordar el traslado a Loja.

Audió luego a la cuestión planteada por la visita del señor Gallana, a la que ya aludimos, y terminó afirmando que el número de presas trasladadas a Torre Bermeja es de 15; dos de las cuales son quinientas y serán puestas en libertad a la instalación de la cárcel en Torre Bermeja es provisional, pues ya está firmado el contrato con el propietario de un inmueble de la calle de Elvira.

UN BANQUERO SEQUESTRADO, EN LIBERTAD

Chicago 18.—Ha sido libertado el banquero Augusto Luar, de 77 años, que fue raptado por unos secuestradores, a los que hubo que pagar como rescate una fuerte suma, cuya cuenta se ignora, aún cuando se sabe que oscila entre 50 y 100.000 dólares.

Ha permanecido secuestrado en el interior de una mina de carbón y al aparecer a la superficie iba sucio y maltrecho.

El aviador Willy Post, en Siberia

Londres 18.—Comuniqué de Moscú que el aviador Willy Post salió ayer a las 17 de Moscú, aterrizando a las seis en Siberia.

Después de un corto descanso reanudó su vuelo a los ocho y cincuenta y cinco.

EL TERRORISMO EN ZARAGOZA. DETENCIONES

Zaragoza 18.—Con motivo de la explosión de una bomba en el puente del ferrocarril del Norte sobre el Ebro, fuerzas de Asalto detuvieron en la madrugada a un súbdito francés y a otro vecino de esta población.

UN INCENDIO

Béjar 18.—A las cinco de la mañana se ha producido un incendio en la iglesia del Salvador, enclavada en la Plaza Mayor.

Han sido detenidos varios individuos presuntos autores del hecho. Les llamas fueron sofocadas rápidamente. El fuego ha causado daños sin importancia.

El asesinato del chófer Esparza. Dos detenciones

San Sebastián 18.—Continúan los trabajos policíacos para la detención de los asesinos del chófer Esparza. A las cuatro de la madrugada fueron detenidos dos individuos y se cree que se está sobre una pista segura.

Lea nuestra edición de la tarde

DE HACIENDA

Pagos para el día 19

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Señor administrador Loterías número 6 de esta capital, señor inspector provincial de Sanidad, Junta Administrativa Instituto provincial de Higiene, don Joaquín López Gómez y señor depositario pagador de Hacienda.

Los buenos garagistas deben tener siempre existencias de AIGLON AUTO-OIL

T. S. H. Programa : Día 19

AMENIDADES

DE SOBREMESA

El verano en California

Estableciendo parangones con lo que en la vida en las más famosas playas universales...

Las playas de California, fondo familiar para el público de película...

Única sombra: la de los quitasoles rojo y blanco, amarillo y negro...

Por el camino, paralelo y cercano, a la costa, desde Playa Imperial hasta Gaviota...

Los lugares se suceden; tienen nombres en español, evocadores de la Colonia: Ocean Beach...

Un alto. Aquí, donde el automóvil es socio en el trabajo...

Verano democrático, al alcance de todas las fortunas.

En Oceanside, una familia mejicana, norteamericana...

Italianos, alemanes y chinos prefieren instalarse...

Para no ver la mutilación lenta, es preferible volver los ojos hacia el mar...

Las olas avanzan como corceles de crines blancas...

Las bañistas, mujeres y hombres, impotentes para ir más adentro...

Curiosidades

Diariamente se gastan en Inglaterra quince millones de estampitas de correo...

Las «tesplades» eran las musas así llamadas, porque según la fábula...

«Trácala» (de las palabras «Trácala» y «Trácala»)

«Zúgala» se llama en Marruecos a una especie de ermita en que se halla la tumba de un santo.

El «pasamedello» era un baile y cantar español de los siglos XVI y XVII.

La palabra «bistesto» deriva de la latina «bistestus» (de «bis», dos veces, y «testus», «texto»)

Antina llamaban «bis sexto» a los calendarios de «La nouvelle Heloise»...

Uno de los cuatro manuscritos conocidos de «La nouvelle Heloise»...

La vez anterior se vendió el 5 de Abril de 1928 en Londres...

En el río. —Mira, el agua del canal ha aumentado lo menos treinta centímetros...

—Te equivocas, amigo. Ayer hice una señal en esta barca para indicar el nivel...

Chistes de todas clases

El nuevo novio de la chica —Me siento verdaderamente feliz desde que tu hermana me ha dicho que me quiere...

En el río. —Mira, el agua del canal ha aumentado lo menos treinta centímetros...

—Te equivocas, amigo. Ayer hice una señal en esta barca para indicar el nivel...

NOTAS DE AVIACION

Aeroplanos para viajes

El biplano bi-motor entregado este mes al príncipe de Gales marca el fin de la flota de aviones monomotores del Príncipe...

La espaciosa cabina, que mide cerca de dos metros de altura...

Como todos los aparatos del príncipe, el biplano-aparato de Havilland «Dragon»...

El príncipe ha efectuado ya varios viajes a bordo de su nuevo monoplano Vickers «Vistras»...

El habitáculo de los pilotos es enteramente encerrado y lleva asientos para dos personas...

—Pues bien, yo la conozco. Kerven hizo un movimiento de sorpresa.

—Escúcheme atento, señor Kerven; la madre de esa joven se llama en otros tiempos Micaela de Presles...

—¿Cómo sabe usted eso? —gritó Kerven crispando su mano sobre el brazo de Julio...

—No, no puedo decirle más. —Otro vaso de vino —dijo Julio. Kerven posó su larga mano sobre el vaso...

—¿Cuántos hijos tiene? —Proplamente hablando, sólo tiene una; la otra, la mayor, no es de ella.

—¿Cómo lo sabe usted? —La tabernera me lo acaba de decir.

—La condesa de Kernoel ha querido envolver a Cayetana. Julio era todo oídos.

—Esa joven, agregó el viejo Kerven, ha heredado toda la fortuna del duque de Fiers...

—Comprendo —dijo Julio— hasta que no se encuentre a esa joven, la madre no puede recibir ni un céntimo.

—Mesa, ya le digo que no es su madre. —¿Pero usted conoce a la verdadera madre? —preguntó Julio...

—No. —En este momento, Kerven recordaba su presencia de espíritu y no quería hablar más.

—¿Cómo lo sabe usted? —La tabernera me lo acaba de decir.

—¿Cuántos hijos tiene? —Proplamente hablando, sólo tiene una; la otra, la mayor, no es de ella.

—¿Cómo lo sabe usted? —La tabernera me lo acaba de decir.

—La condesa de Kernoel ha querido envolver a Cayetana. Julio era todo oídos.

—Esa joven, agregó el viejo Kerven, ha heredado toda la fortuna del duque de Fiers...

—Comprendo —dijo Julio— hasta que no se encuentre a esa joven, la madre no puede recibir ni un céntimo.

—Mesa, ya le digo que no es su madre. —¿Pero usted conoce a la verdadera madre? —preguntó Julio...

En el primer intermedio, después de las 15, cambios de moneda extranjera.

15.00: Revista cinematográfica, por Manuel Villegas López.

15.50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

16.00: Fin de la emisión.

19.00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

20.30: Fin de la emisión.

22.00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Teatro radiofónico: Las obras maestras de la literatura (primer programa): Estreno de la «tempa cervantina»...

00.15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en «EL DEFENSOR»

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 17 de Julio de 1933

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra (37.0 G), mínima (17.0), media (27.0), normal en esta fecha (24.2), máxima al sol (38.4), mínima a 10 cm. sobre tierra (15.4), media a 10 cm. bajo tierra (25.2), a 20 cm. (14.8), Presión a 18 h. a O. C. (763 ms. alt.), normal (698.7), Viento máximo (800 metros alt.) del W.S.W. (3.0 ms), recorrido en 24 horas (a 7 h.) (1.50 kms), Lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.) (0.0 mm), en el mes (0.0), desde 1.º de año (234.0), 1.º de Septiembre pasado (408.6)

PARA VESTIR BIEN

suscribase a

La Moda Práctica

REVISTA Y REVISTA

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID: Una peseta al mes

PRO VINCIAS: Tres pesetas el trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

La Universidad de Londres

Después de la colocación de la primera piedra, solemnitad a la que ha asistido el rey Jorge V...

El solar en que las obras se han comenzado ha podido ser adquirido gracias a un cuantioso donativo de la fundación Rockefeller...

El alcalde señor Corro, terminado el despacho ordinario, marchó a Huétor Santillán para visitar a su señora...

Vida obrera

Unión de Chauffeurs de Granada y su provincia

Por la presente, la sociedad «Unión de Chóferes de Granada y su provincia»...

Entre los asuntos de interés que se han de tratar figuran las enmiendas de las nuevas bases de trabajo...

El solar en que las obras se han comenzado ha podido ser adquirido gracias a un cuantioso donativo de la fundación Rockefeller...

—Pero —agregó Julio— hay un punto importante que no he podido esclarecer en el fondo: Kerven no conoce a la madre de esa joven.

—¡Esa es Dubreuil! —apostrofó mi cabeza —dijo Celeste triunfante—

—Es posible; pero no es seguro. De lo que estamos ciertos es de que esa joven no es hija de los condes de Kernoel...

—Entonces, ¿qué haremos? —Voy a escribir en seguida a la condesa.

—¿A la lista de Correos? —Sí, si es posible, que me envíe un correo que contenga Julio se aproximó a la mesa y escribió las siguientes líneas:

CUPON Sr. Administrador de "LA MODA PRACTICA" Marqués de Cubas, 5.—Madrid. D. calle. desea un número de "LA MODA PRACTICA", gratis, de muestra. Firma.

Información municipal

El alcalde señor Corro, terminado el despacho ordinario, marchó a Huétor Santillán para visitar a su señora...

Por esta causa los periodistas no pudieron entrevistarse con la primera autoridad municipal.

Las sillas de los conciertos

Las sillas que se utilizaron para los conciertos dados en las fiestas en el Palacio de Carlos V...

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 760 raciones. En el Anillo Nocturno pernócteros 31 indigentes.

Folleto de EL DEFENSOR

AMOR DEL DIABLO

por MAXIME MELLIMER

Traducida del francés por Jesús Pardo Marín

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena, Provenza, 93 a 97, Barcelona

brillantes. El conde se ha marchado, tal vez para no volver...

—¿Cuántos hijos tiene? —Proplamente hablando, sólo tiene una; la otra, la mayor, no es de ella.

—¿Cómo lo sabe usted? —La tabernera me lo acaba de decir.

—La condesa de Kernoel ha querido envolver a Cayetana. Julio era todo oídos.

—Esa joven, agregó el viejo Kerven, ha heredado toda la fortuna del duque de Fiers...

madre no puede recibir ni un céntimo.

—Mesa, ya le digo que no es su madre. —¿Pero usted conoce a la verdadera madre? —preguntó Julio...

—No. —En este momento, Kerven recordaba su presencia de espíritu y no quería hablar más.

—¿Cómo lo sabe usted? —La tabernera me lo acaba de decir.

—Comprendo —dijo Julio— hasta que no se encuentre a esa joven, la madre no puede recibir ni un céntimo.

—Pues bien, yo la conozco. Kerven hizo un movimiento de sorpresa.

—Escúcheme atento, señor Kerven; la madre de esa joven se llama en otros tiempos Micaela de Presles...

—¿Cómo sabe usted eso? —gritó Kerven crispando su mano sobre el brazo de Julio...

—No, no puedo decirle más. —Otro vaso de vino —dijo Julio. Kerven posó su larga mano sobre el vaso...

—¿Cuántos hijos tiene? —Proplamente hablando, sólo tiene una; la otra, la mayor, no es de ella.

—¿Cómo lo sabe usted? —La tabernera me lo acaba de decir.

—La condesa de Kernoel ha querido envolver a Cayetana. Julio era todo oídos.

En seguida, contento de haberse desembargado, a tan poca costa, de la vieja bretona.

—Esa bruja debiera haber permanecido algunos minutos más en Plogoff —pensaba Vaubaron, mientras corría la senda...

—¿Dónde está vuestra inquilina en este momento? —preguntó Vaubaron.

—En su habitación. —Ahora conozco una parte de su historia.

Y Julio contó todo lo que había sabido por Kerven.

—Entonces —dijo Luisita— no se llama Rosa María.

—Rosa María es un nombre de pegí. Nuestro inquilina se llama Cayetana de Kernoel.

habían recibido contestación a su carta, eran presa de una viva ansiedad.

—¿Cómo encontrar a aquella Condesa, cuya dirección ignoraba? Julio se decidió a escribir a Plogoff a la Condesa...

—Pero esta noticia, que antes había causado a Corallís una inmensa alegría, la dejó hoy casi indiferente.

—Y no respondí a Julio, tratando de olvidar momentáneamente a Cayetana para pensar sólo en Blanca.

Un mes ha transcurrido desde el día de Julio a Bretaña.

Completamente restablecida, Tolson de oro volvió a La rata que había.

Rosa-María había encontrado algunas lecciones de piano, pagadas a Julio e Hipólito Renard, que no

franco por hora, y las cuales le permitían vivir modestamente.

—¿Tendrá usted trabajo para mucho tiempo, señorita?

—Lo menos para quince días. Ahora esto marcha, y puedo comprar una máquina. Aunque, si el señor Vaubaron me la regalara, me haría un señalado favor...

—Ya verá —dijo Julio.

—En fin, más tarde hableremos de eso —dijo la grieta riendo.

Ahora nos favorezca usted al nos dejara solos.

—Vamos, vamos, no es así con

Después de la Conferencia de Madrid

Las ponencias para resolver el problema azucarero

El gobernador civil recibió de la subsecretaría del ministerio de Agricultura copia del cuestionario sometido a las ponencias nombradas en la reciente conferencia azucarera...

Termino. — Censo obrero agrícola e industrial. Cuarto. — Procedimiento para fijar precio a la remolacha. Ponencia de distribuidores a consumidor.

Junta provincial Agraria

Ayer celebró sesión la junta provincial agraria con asistencia de los vocales propietarios señores Abril, Labella y Cantero...

La Ponencia designada para la fijación de superficies límites de los distritos términos, dió cuenta del estado comprensivo de la totalidad en los distintos cultivos...

Segundo. — Superficie a cultivar para satisfacer y para formar el stock de previsión y reserva.

Tercero. — Superficie en condiciones de ser dedicada al cultivo de la remolacha.

Cuarto. — Relación entre superficie cultivada y peso de la raíz en ella lograda.

Quinto. — Coste aproximado del cultivo por hectáreas.

Sexto. — Método a seguir para fijar el precio de la raíz ascarina.

Séptimo. — Qué plantas pueden sustituir a la remolacha en las tierras que hoy se dedican al cultivo de ésta.

Octavo. — Medios que el Estado podría poner en práctica para lograr cultivo remunerador y sustitutivo de la remolacha.

Noveno. — Existiendo de hecho la contingencia, debe ésta quedar al arbitrio selectivo de los industriales o deber ser regulada e intervenida por el Estado.

Décimo. — Conveniencia de la ordenación orgánica de los cultivos, conforme a alternativas, razonada y obligatoria, según las características de cada zona.

Undécimo. — Censo aproximado de la población obrera ocupada en el cultivo de la remolacha.

Ponencia de los industriales. Primero. — Capacidad de consumo de azúcar de nuestro mercado.

Segundo. — Superficie de cultivos contratada para satisfacerlo.

Tercero. — Stock calculado de reserva o previsión.

Cuarto. — Número de instalaciones transformadoras en actividad; potencialidad transformadora de cada una de ellas; empleo productivo de las mismas; capacidad productora de las zonas de cultivo comprendidas en su radio normal de acción adquisitiva.

Quinto. — Fábricas inactivas y razón de su inactividad.

Sexto. — Posibilidad de nuevas instalaciones y razones que la apoyan.

Séptimo. — Método a seguir para fijar el precio de la remolacha y de la caña de azúcar.

Octavo. — Coste total de la fabricación del azúcar, teniendo presente la utilización completa de sus productos.

Incendio en un carmen del camino de los Yeseros

Sobre las once y cuarto de anoche se produjo un violento incendio en una era del carmen denominado «Sollmán», enclavado en el camino de los Yeseros...

Los llantos tomaron rápidamente gran incremento. Se avisó al parque de Bomberos, acudiendo la brigada de guardia con el capataz señor Sagrado y el personal franco de servicio...

El fuego se pudo extinguir dos horas más tarde. Se quemaron 93 fanegas de trigo, valoradas en dos mil pesetas.

Al lugar del incendio acudieron fuerzas de Asalto y de Vigilancia. Parece que el siniestro fué intencionado.

La policía realiza gestiones para averiguar qué personas puedan ser los autores del incendio. El cereal quemado estaba asegurado.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA».

DE SOCIEDAD

Anoche marchó a Madrid, París y Alemania, donde permanecerá una larga temporada, nuestro buen amigo el reputado doctor don Bonifacio Sánchez Cózar.

El objeto de este viaje es ampliar estudios en la Universidad de Frankfurt, pensionado por el Patronato de nuestra Universidad.

Desembarcó al doctor Sánchez Cózar muchos éxitos y un feliz viaje. Después de pasar unos días en Lanjarón, ha marchado a Málaga el ingeniero don José Almagro Santarín.

Se encuentra en Motril el catedrático de nuestra Universidad y diputado a Cortes don José Palanco Romero.

Ha pasado unos días en Granada y hoy regresa a Gorfes, donde desempeña el cargo de médico titular, nuestro buen amigo don Enrique Castro.

UN CARRERO ATROPELLADO

Ayer fué curado en el hospital el carrero José González Taboada, con domicilio en la calle de Garzido, 50, de una fuerte contusión en el hemitórax derecho, de pronóstico reservado.

José había sido atropellado por el carro que conduce.

INFORMACION TAURINA

Grave cogida de Carnicerito de Méjico

EN MADRID. Madrid 17.—Ayer se lidiaron seis toros de Miura, que resultaron mansos y con mal castillo.

Fortuna estuvo muy valiente con el primero, al que mató de un pinchazo, media y dos descabellos. (Ovación y vuelta al ruedo).

En el cuarto estuvo bien con la muleta y pesado hiriendo, por no igualar el bicho, al que tumbó de dos pinchazos, media y un descabello.

Niño de la Palma estuvo muy bien con la capa y la muleta en su primero y valiente matando. En el quinto no pasó de regular. Rayito, muy valiente y artístico.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS. Tetuán de las Victorias 17.—En la corrida de ayer se lidiaron seis novillos de Blanco, que resultaron mansos.

El granadino Perete estuvo muy bien en su primero, al que toró por verónicas superiormente e hizo un par de quites artísticos y valientes. Con la muleta hizo una faena por ayudados por bajo y de otras marcas para dominar al bicho, despa chándolo de una estocada entera. (Ovación y vuelta al ruedo).

En el cuarto también estuvo muy inteligente, matándolo de tres pinchazos y media, que le valieron muchas palmas. Meila estuvo muy mal en su primero y muy bien en el quinto, del que cortó la oreja.

Palomino, regular en sus dos toros.

EN PAMPLONA. Pamplona 17.—Se celebró la última corrida de feria. En el primero, Chicuelo dió lances superiorísimos, que se ovacionaron.

El toro llegó agotado a la muerte y Chicuelo le hizo una faena inteligente y breve, para dos pinchazos y media.

En el quinto fué ovacionado por su forma de torrear con la capa. El toro saltó al callejón varias veces.

Chicuelo lo persiguió por toda la plaza y lo mató con brevedad. (Muchos aplausos al torero y pitos al toro).

Ceganchu, muy bien en su primero, al que echó a rodar de dos pinchazos y media.

En el sexto, muy bien en lances y breve con la muleta, matándolo de una estocada baja a paso de banderillas.

Armillita hace una faena inteligente en su primero, para un pinchazo y una entera.

En el séptimo, breve con la muleta para un pinchazo y una entera. (Ovación).

Maravillas, en su primero, bien en lances. Con la muleta, faena distancada para varios pinchazos.

HA COMENZADO LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE CASTILBLANCO

Badajoz 17.—En el antiguo cuartel de Caballería comenzó la vista de la causa ante Consejo de guerra contra los procesados por los sucesos de Castilblanco, en los que resultaron muertos un cabo y tres números de la Guardia civil.

Actúan de defensores los señores Jiménez de Aza, Rodríguez Saestre, Tejo y Vidarte.

La sesión matutina fué dedicada a la lectura del sumario, que es muy extenso. En el constan los declaraciones de los procesados, que son 22, entre los cuales figuran dos mujeres.

En la sesión de la tarde, los procesados, a propuesta de los peritos, manifestaron que hicieron la declaración de haber obrado en el sumario debido a los malos tratos de que fueron objeto.

La Cámara de Comercio de Orense también se adhirió por medio de un vibrante telegrama.

MITIN A FAVOR DEL TRATADO CON EL URUGUAY. Terragona 17.—En el teatro Fortuny, de Reus, se ha celebrado una Asamblea en favor de la ratificación del tratado con el Uruguay.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 6

INFORMACION MUNICIPAL. Visitas de los alumnos árabes al Ayuntamiento. Los maestros y alumnos de la Escuela de Artes Indígenas de Tetuán que se encuentran en Granada en viaje de estudios...

EN BARCELONA. Barcelona 17.—Se celebró la anunciada corrida con ganado de don Celso Cruz del Castillo, para los hermanos Manolo y Pepe Bienvenida.

Manolo veroniqueó superiormente al primero, haciéndole una faena en las tablas, donde se desprendió del bicho, al que mató de media en las espaldas. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

En el tercero, estridido y quieto, dió una verónica finísima. Hizo una faena con pases magíficos para un pinchazo hondo y un descabello. (Ovación).

En el quinto también fué ovacionado al dar unos lances formidables.

El bicho fué condenado a fuego. Sin faena posible, a causa de las malas condiciones del toro, Manolo le hizo un trasteo de alifio, matándolo de un pinchazo y media estocada. (Ovación).

Pepe Bienvenida, en su primero, entusiasmó al público en una serie de verónicas buenas.

VARIAS NOTICIAS

En Villaseca de la Sagra, con motivo de unos disturbios, interviene la Guardia civil, resultando tres muertos y varios heridos

Toledo 17.—Anoche a las nueve y media, cuando se celebraba un baile en la plaza de Villaseca de la Sagra, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, se desarrolló un gravísimo suceso, del que resultaron tres hombres muertos, dos heridos graves y tres leves.

Los jóvenes Cecilio Batres y Antonio Sánchez atacaban acaloradamente, produciéndose gran revuelo entre el enorme gentío que estaba en la plaza.

El alcalde intervino para apaciguar a los contendientes, sonando varios disparos.

La Guardia civil acudió al lugar del suceso, siendo recibida con una lluvia de piedras; ésta repitió la agresión, disparando varias veces al aire.

En breves instantes quedó la plaza desierta, pudiendo verse entonces que yacían en el suelo muertos Ángel Batres y Eustaquio López.

Muy cerca de éstos se encontraba herido Eustaquio Batres, que cayó cuando acudía en auxilio de su hermano Ángel.

También resultaron heridos Leonardo Pérez y Reimundo Domínguez.

El alcalde comunicó con el gobernador de la provincia, dándole cuenta de lo ocurrido.

Instantáneamente el gobernador se trasladó al pueblo con el jefe accidental de la Comandancia de la Guardia civil, el capitán del escuadrón y el teniente jefe de la línea, que dispusieron el envío a Villaseca de la Sagra de un camión con 16 guardias civiles.

El Juzgado tomó declaración a unos veinte vecinos de Villaseca. Los heridos lo han sido en su mayoría con piñatas automáticas.

A media noche fueron trasladados al hospital los heridos Leonardo Pérez y Reimundo Domínguez, que lo están de gravedad.

Cuanto antecedente del suceso se dice que la noche anterior, cuando se quemaba un castillo de fuegos artificiales, quitó el alcalde que la Banda municipal fuera a tocar al balcón del Ayuntamiento, a lo que se opuso el concejal Batres, alegando que no debía ir porque no era costumbre ni había tomado acuerdo alguno sobre ello el Ayuntamiento.

MITIN DE PROTESTA CONTRA EL TRATADO COMERCIAL CON URUGUAY. Vigo.—En el parque Cabañas se ha celebrado un mitin monstruo contra el Tratado comercial con el Uruguay.

Entre las adhesiones recibidas figuran una muy vigorosa del Sindicato de Agricultores de Cabral.

Hablaron el presidente de la Federación provincial Agraria don Ramón Alonso, don Manuel Gama y los diputados a Cortes señores Fernández Osorio, Castaño y Gómez Paratcha, que lo hicieron en tonos muy violentos acerca de la actitud que adoptarán si se aprueba el Tratado.

Entre las conclusiones figura la de que si el Gobierno llega a aceptar con el Tratado un golpe de muerte a la economía gallega, los agricultores no están dispuestos a consentirlo.

En otra de las conclusiones se expresa que Galicia considerará desleales a la región a todos aquellos gallegos que, ocupando cargos públicos, no se opongan al proyecto que tan profundamente hiera a la economía regional.

MANIFESTACION PARA ENTREGAR LAS CONCLUSIONES. Vigo 17.—Terminado el mitin, dos mil concurrentes celebraron una manifestación, dirigiéndose al Ayuntamiento para entrevistarse con el gobernador civil de la provincia, que había venido a esta población para recibir las conclusiones.

Héchole entrega de éstas, el gobernador se comió a uno de los balcones del Municipio, expresando a los manifestantes la satisfacción que le había producido recibir unas conclusiones que eran fiel reflejo del sentimiento del pueblo gallego.

EL ALCANCE DE LA PROTESTA. Vigo 17.—Según nota de la Federación Agraria provincial, a los actos de ayer concurren delegados en representación de 45.000 familias gallegas y 30.000 asturianas.

El diputado señor Abad Conde envió un telegrama excusando su asistencia por razones políticas, pero añadiéndose con entusiasmo a dichos actos.

La Cámara de Comercio de Orense también se adhirió por medio de un vibrante telegrama.

ENTIERRO DEL CHOFER MUERTO AYER

San Sebastián 17.—A las doce y media de la mañana se ha verificado el entierro del chófer asesinado ayer por los pistoleros.

El gobernador civil conferenció telefónicamente con el presidente de la República, interesándole éste el día de la vuelta a Francia, habiendo ganado la prima de 10.000 francos que se concede al mejor escalador de altura.

SE ASEGURA UN CAMBIO RADICAL. Un cambio radical de ropas, por que se ha metido la calor de golpe y precisa la ropa ligera. No pisen hacerse ninguna, por que de la del año anterior el Tinte La Estrella de Oro la deja nueva por manchada que esté. Nunca olvide que en la Casa que mejor trabaja y más barato cobra. Especialidad en lutos con negros sólidos. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AZANA. Madrid 17.—A primera hora de la noche recibió el señor Azana a los periodistas, con los que conversó brevemente.

El jefe del Gobierno dijo que había pasado los tres últimos días sin salir del ministerio de la Guerra, trabajando en asuntos del mismo. Negó que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana martes se acuerde el nombramiento de la persona que haya de ocupar la cartera de Justicia.

Acercas de las vacaciones parlamentarias peraltó en su propósito de que las Cortes no se cerraran hasta aprobar los proyectos ya conocidos.

LOS JOVENES REPUBLICANOS, DISPUESTOS A LA UNION DE TODOS LOS REPUBLICANOS. Madrid 17.—El «Heraldo», en su número de esta noche, dice que las Juventudes republicanas se disponen a movilizarse para elevar la unión de que se viene hablando.

Los jóvenes radicales son los primeros en estar dispuestos a servir de acicate para la unión y alianza entre los republicanos de izquierdas.

Los jóvenes radicales socialistas dicen que son compatibles con quienes propugnan por una inteligencia para el ritmo izquierdista de la República.

LA REORGANIZACION DE LA GUARDIA CIVIL. Madrid 17.—El «Heraldo» publica una información relacionada con la reorganización de la Guardia civil.

Dice que los veintinueve tercios de que actualmente se compone el Instituto, quedarán reducidos a diez y nueve, creándose cuadros de mando eventuales para la sustitución de los jefes.

Con parte de los tercios 26, 27, 28 y 29 acumulándose algunos fuerzas del 12 y 21, se formarán las plantillas de Madrid y Barcelona.

Se crea el Cuerpo de Subalternos con los suboficiales, brigadas, sargentos y cabos.

SUICIDIO DE UN EX TORERO. Madrid 17.—En la calle Cervantes, número 9, se ha suicidado José Sánchez Serrano, conocido por «El Rubio de las Montañas».

En otros tiempos fué banderillero y actualmente se dedicaba al alquiler de trajes de toreros.

Habla el ministro de Marina. La salida de Albornoz no puede significar una crisis.

Barcelona 17.—El ministro de Marina, señor Compañys, hablando esta tarde con los periodistas, manifestó que la salida del señor Albornoz no podía ser considerada como crisis, sino única y simplemente como un cambio de cartera.

Con respecto a las vacaciones parlamentarias, ha dicho que éstas darán comienzo una vez que queden ultimadas por el Parlamento las leyes que el Gobierno considera precisas.

Estupendo programa. ECLAI JOURNAL SONORO. CARRERAS, TIROS, PUNETAZOS en gran escala, existen en la colosal y emocionantísima producción de aventuras, de riguroso estreno, titulada EL CICLON TEJANO.

La acción entre los Cow-boys del Oeste americano. Indiscutible interpretación del formidable actor y mejor jinete TIM MC. COY. Emociones sin cuento. Accidentes de gran sensación. Absoluto realismo.

PRECIOS. BUTACA, 40 cts. ANFITHEATRO, 20 cts. Pau (Francia) 17.—Se ha verificado...

Coliseo Olympia Temporada de Verano Hoy MARTES 18 de Julio de 1933 Secciones continuas A las 8, 9, 10 y 11 PROGRAMA Hispano Fox Films presenta el mayor de sus éxitos, la extraordinaria super-producción Totalmente hablada en español titulada DEL MISMO BARRO la que interpretan maravillosamente la bellísima actriz MONA MARIS con el simpático actor JUAN TORENA, VICENTE PADULA, CARLOS VILLARIAS y otros. Esta colosal super-producción sólo se proyecta hoy PRECIOS Butaca de Patio, 0,50 Localidad general, 0,30 Mañana Estreno de la Joya Universal DECEPCION Por NORMAN FOSTER y JUNE CLIDE

José Sánchez Jorjé Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

Servicios de la Guardia civil Por el sargento don Rogelio Morcillo Raya, cabo don Juan Remacho Machado y guardia Antonio Hidalgo Cabello, fueron detenidos en la mañana de ayer, en el sitio conocido por Cruz del Olivo, de este término, Antonio Martínez Remacho (s) «El Moro» y Francisco Jiménez Remacho (s) «El Tite», domiciliados en las calles Real de Cartuja y Cazoria, respectivamente, autores de la agresión al guarda del pago Arabal, Miguel Contreras Fernández, así como de los disparos efectuados a las fuerzas de Asalto de esta capital al intentar detenerlos cuando fueron requeridos por dicho guarda, dándose a la fuga. No se les intervieron las armas que llevaban por haberles tirado en la huida, pues una de ellas fué encontrada por dichas fuerzas de Asalto. Fueron ingresados en la prisión provincial de esta capital, a disposición del juez de instrucción del Sagrario, que instruye el sumario.

De Laborcillas Recibimos carta del alcalde de Laborcillas, en la que, refiriéndose a manifestaciones hechas por el propietario de aquella villa Emilio Antonio Pardo, afirma que el referido propietario, a primeros del mes actual, se dispuso a realizar la siega con una máquina que se rumoreaba era alquilada, y como las bases acordadas prohíben terminantemente el empleo de las expresadas máquinas, en aquellas condiciones se le requirió para que probara la legitimidad de la repetida máquina, cosa que no efectuó, y a pesar de las advertencias que le hizo la Alcaldía se dispuso a efectuar la siega. En consecuencia fué requerido por el alcalde del Ayuntamiento en representación de la precitada Alcaldía, y se le intentó con él y le amenazó, intentando de esta manera continuar la siega, por lo que ya hubo de ser detenido, y le ocupó un arma de fuego, para cuya tenencia carecía de licencia. Ha sido puesto a disposición del Juzgado y éste instruye el oportuno sumario. Durante la estancia del detenido en el arresto, se ocupó en poner letreros injuriosos en las paredes contra el régimen y contra el alcalde, por lo que éste presentó otra denuncia al Juzgado, denunciando estos hechos, los que parece han sido comprobados, por lo que el juez dispuso la detención del señor Pardo. Termina el alcalde afirmando que el cumple estrictamente la Ley.

Salón Nacional Hoy MARTES 18 de Julio de 1933 Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde La última a las 11 y 1/2 de la noche Estupendo programa ECLAI JOURNAL SONORO CARRERAS, TIROS, PUNETAZOS en gran escala, existen en la colosal y emocionantísima producción de aventuras, de riguroso estreno, titulada EL CICLON TEJANO. La acción entre los Cow-boys del Oeste americano. Indiscutible interpretación del formidable actor y mejor jinete TIM MC. COY. Emociones sin cuento. Accidentes de gran sensación. Absoluto realismo. PRECIOS BUTACA, 40 cts. ANFITHEATRO, 20 cts. Pau (Francia) 17.—Se ha verificado...

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 6

VIDA DEPORTIVA

Un equipo mixto del Recreativo, con el título de Selección Granada, pierde frente al Atlético de Almería por 2 goles a 0

Confraternidad almeriense-granadina

Aprovechando la organización de un tren botijo a Almería, los directivos del Athletic de dicha ciudad concertaron un partido amistoso con nuestro Recreativo, que fué aceptado a base de que contendiera con otro nombre, por estar de vacaciones la mayor parte de los jugadores profesionales.

El viaje a la capital hermana, cosa rara en estas expediciones, lo hicieron los jugadores y las cuarenta personas que decidieron pasar el domingo en Almería en poco tiempo y sin las molestias características de los botijos.

MARTINENC

UN GRANADINO QUE TRIUNFA

Tras una laboriosa selección encomendada a las firmas de más prestigio en el campo de las actuales letras españolas, la Asociación madrileña de «Los Artistas y Escritores Reunidos» ha hecho público su fallo, patentizando con sus decisiones un éxito rotundo para nuestro colaborador y paisano el culto profesor de Instrucción pública don Antonio Amor Antequera.

Sus trabajos, bajo los lemas «Tres cuentos» y «Mulhacén», colección de poesías, serán, en virtud de las bases del concurso, publicadas en la prensa madrileña con los máximos honores, abriendo a nuestro compañero un empleo y honroso horizonte para sus facultades literarias.

El partido

A las cinco y media de la tarde se celebró el partido entre el Atlético y la selección granadina Recreativa mixta. El match fué dificultado por el viento, que impedía a los equipos controlar el balón, desluciendo mucho el juego.

El bando atlético había sido reforzado con varios elementos procedentes de Murcia y Cieza.

El Recreativo alineó a Cruz, Castro, Leoncio, Herranz, Bombillar, Morales, Carmona II, Amigo, Carmona I, Aguilero y Braulio.

En la segunda mitad se retiró Castro, pasando Herranz a la defensa, Braulio a los medios y Millán al extremo.

Dirigió el encuentro el entrenador granadino señor Isola, que procuró evitar el juego sucio y complacer al público, anulado un gol al Recreativo, después de haberlo señalado.

El partido en sí careció de interés, notándose mayor entusiasmo y profundidad en los almerienses y más técnica y dominio de balón en los granadinos, que avanzaron multitud de veces con clara habilidad en el pase corto, pero sin que ningún delantero acertara a rematar oportunamente.

Lo mejor del equipo granadino fué la línea media, en la que Herranz, Bombillar y Morales se sobaron y bastaron para

contener el empuje de los adversarios. Cruz tira una primera parte insegura y deficiente, precisamente en la que le marcaron los dos tantos, pero después se lució en algunas estradas maravillosas.

Agradó mucho también y atacó con valentía el reserva Braulio. El once almeriense tiene buena defensa y un excelente conductor en el ataque, pero los demás elementos no son muy agradables.

Al felicitar desde nuestras columnas a nuestro querido colaborador por tan merecido triunfo, EL DEFENSOR siente un legítimo orgullo y brinda un estímulo a los jóvenes literatos de nuestra provincia, para que en las lides del Arte consigan galardones de tanto prestigio como el logrado por nuestro paisano.

Juventud Socialista Granadina

Por la presente se cita a todos los compañeros de esta Juventud a la junta general ordinaria que se celebrará el día 21 del corriente, con el siguiente orden del día:

- 1. Lectura del acta anterior.
2. Altas y bajas.
3. Movimiento de afiliados.
4. Dictamen de la comisión revisora de cuentas.
5. Gestión de la Directiva.
6. Elección de cargos vacantes.
7. Ruegos y preguntas.—La Directiva.

SILUETA DEL DIA

FLAMENQUERIAS

Parece ser que hubo que tomar precauciones para que no se perturbara el orden público en el festival de canto fondeo de la Plaza de Toros. Las disposiciones de la autoridad están justificadas cuando se celebra un mitin extremista, tanto de la izquierda como de la derecha, para tranquilizar a los transeúntes pacíficos; pero no se conciben en una fiesta lírica, es decir, en un espectáculo dedicado a la exaltación del sentimentalismo popular.

INNOVACIONES URBANAS

Ayer se inauguró la línea de autobuses barrio Figares-Albaicín

Ayer, como se tenía anunciado, se celebró a las siete y media de la tarde la inauguración oficial de la línea de autobuses barrio Figares-Albaicín, servicio urbano establecido por la Empresa Granadina de Autobuses que dirige don Luis Rodríguez.

La partida de los coches fué presenciada por numeroso público, disparándose gran cantidad de cohetes. Los coches subieron a Plaza Nueva, dirigiéndose por la calle Reyes Católicos al barrio Figares. En este lugar también se dispararon numerosos cohetes, marchando los coches al Albaicín.

El acto de la inauguración había despertado gran expectación entre el público; sobre todo en el Albaicín, donde en la estación de término—plaza del Salvador—habían congregado un imenso gentío. Cuando los coches llegaron al cas

dos ante la contingencia de otro género de reacciones menos cordiales. No se tiene idea de lo que puede ocurrir cuando un «canto» se arranca por buelvario o cuando la guitarra preludia unas peneras. El «jipio» es un alarido escalofriante, que produce horribles estragos en la sensibilidad de las gentes y hace prorrumpir en gritos feroces a los espectadores más exaltados. El clásico «¡olé tu madre, niño!», no es un simple elogio a la maternidad, sino un rugido frenético de la multitud, que da la sensación de que acaba de estallar dos mil corazones oprimidos por la angustia. Y es entonces cuando en el ambiente se masca la tragedia entre lamentos desesperados, maldiciones terribles y frases patéticas, engarzadas líricamente en las notas de la guitarra. ¿Sabe alguien a qué extremos puede llegar el sentimentalismo sometido a una presión de tantas atmósferas? ¿Se puede adivinar lo que es capaz de hacer una muchedumbre dramatizada por tan poderosos instintos espirituales? No estorban por eso las precauciones en una fiesta flamenca. Hay que estar prevenidos. El flamenquismo tiene en Andalucía un fondo trágico. Y es preciso estar vigilantes por si el público se siente flamenco.

CONSTANCIO

DESDE GUADIX

Un guarda de campo mata a un hombre en riña

(POR TELEFONO)

Guadix 17.—Esta mañana, a las seis, marchaban por las inmediaciones del cortijo «Rapales» cuatro individuos con dirección a Benalúa de Guadix.

Parece ser que en propiedades del dicho cortijo arrancaron unas matas de garbanzos, por lo que salió a su encuentro a reprenderles el guarda municipal de campo del pago Torre Alta, Juan Hernández, apodado «El Loco».

Les regañó dicho guarda y de ello surgió reyerta, haciendo uno éste de la tercerole, con la que hizo un disparo, alcanzando el proyectil a uno de los sujetos de referencia, llamado Manuel Plaza Hernández, quien resultó muerto a consecuencia del balazo que recibió.

Manuel Plaza era casado, hijo de Guadix y vecino actualmente de la cortijada «El Camarate». El guarda se vino a Guadix y se presentó a los municipales, los que le llevaron a la cárcel, entregándolo a disposición del Juzgado de Instrucción.

El juez, auxiliado por el médico forense y por la policía local, se personó en el lugar del suceso y ordenó la instrucción de las oportunas diligencias.

El cadáver fué trasladado a Guadix para la práctica de la autopsia. El suceso ha producido dolorosa impresión en los habitantes de aquellos contornos.

Un joven demente se suicida

En un cortijo de este término municipal ha puesto fin a su vida, ahorcándose, el joven de 21 años, José Ruiz Fernández, conocido por el «Hijo del Chochero».

Se atribuye el hecho a tener el suicida perturbadas sus facultades mentales.

El Juzgado de Instrucción instruye las diligencias.

Un obrero pone fin a su vida ahorcándose

En la mañana de ayer puso fin a su vida, ahorcándose en un olivo en una finca del término de Benalúa de Guadix, el vecino de dicho pueblo Antonio Ruiz Pedros, de 65 años, obrero.

Parece ser que los móviles que le han impulsado a tomar tan fatal resolución obedecen a que se encontraba algo perturbado.—El corresponsal.

BICICLETAS

de alquiler. Las mejores Puento de Castañeda, 2

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS STILOGRAFICAS KAWECO-ORIGINAL. KAWECO-ORIGINAL garantiza el perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca y sustituye gratuitamente todas las piezas que se rompan. Por Ptas. 49,50. Puede usted adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 o 100 ptas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 12 ptas. y los 5 restantes de 7,50 ptas. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO: 1173

CAMARA DE COMERCIO

LA CRISIS COMERCIAL, EL PROBLEMA AZUCARERO Y EL CULTIVO DEL TABACO

Anteayer celebró sesión esta entidad, bajo la presidencia de don Juan Leyva Narváez.

Dióse cuenta de la Asamblea convocada en Reus para tratar de la ratificación del tratado con Uruguay, de la anómala situación creada en la República Argentina, que viene bloqueando los pagos de mercancías españolas y en general sobre la exportación, y se acordó adherirse al acto.

También se dió cuenta de los contingentes fijados por el Gobierno francés para el actual trimestre.

El señor presidente relató con todo detalle las sesiones celebradas por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, a las que asistió, así como a la visita hecha al presidente del Consejo de ministros, en la que le fué entregado un escrito sobre la situación económica del país, en el que se aparecen tratados problemas de fidele comercio, del comercio, industria y navegación, cuestiones sociales, jurados mixtos, rendimiento de la mano de obra, salarios, pero y todo lo que afecta a la crisis actual.

También dióse cuenta del desgraciable incidente que motivó la dimisión del presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, al que esta Cámara expresó sus sentimientos por su abnegada conducta en defensa de los intereses del comercio.

Se dió lectura del escrito elevado al ministro de Comercio e Industria con motivo de las manifestaciones hechas por un miembro del Gobierno negando que exista crisis alguna del comercio.

Se dió cuenta de una circular del Centro de Contratación de moneda sobre créditos bloqueados en el Brasil.

Dióse lectura, mereciendo unánimes elogios, al informe emitido por el señor Valcárcel, secretario del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, ante la comisión Interministerial de Comercio exterior con relación a la conferencia económica mundial de Londres.

Se dió cuenta de un informe en expediente de utilidades. Igualmente dióse cuenta de la estadística de aceites de orujo remitida al Ministerio.

El señor presidente manifestó las gestiones realizadas para impedir la reducción del número de hectáreas para el cultivo del tabaco.

También se dió cuenta de la Conferencia sobre el Azúcar celebrada en el ministerio de Agricultura, y se acordó continuar las gestiones emprendidas e informar sobre varios extremos de las ponencias acordadas.

Dióse lectura al escrito que la Confederación de entidades económicas libres y Círculos Mercantiles han dirigido al Gobierno sobre la situación económica y social de España.

Se dió cuenta de otros varios asuntos de menos importancia, y se levantó la sesión.

NECROLOGIA

Profundo sentimiento ha causado entre sus muchas amistades y conocimientos la muerte—ocurrida en Motril—del bondadoso señor don Mateo González Herrera (q. e. p. d.).

Poseía el finado inestimables cualidades y admirables dotes personales, por lo que era muy apreciado y querido de cuantos le trataban.

La conducción del cadáver a la última morada—triste acto verificado en la tarde del domingo—, constituyó una gran manifestación de condolencia, repleta de sus muchas simpatías y afectos. A la misma asistieron muchas personas que a Motril marcharon de Granada y otros puntos.

Damos nuestro más sentido pésame a la apenada familia del finado, muy en especial a sus hijos, entre ellos el decano del Colegio de Abogados de Granada don Francisco González Carrascosa y don Julio, competente funcionario de lo Diputación provincial.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

El SERVETINAL se impone una vez más, en todas las clases sociales

Don RICARDO VIGIL, propietario de una importante fábrica de conservas de pescados del Cantábrico, residente en AVILES (Asturias), nos remite la interesantísima carta que reproducimos a continuación:

“Avilés 17 de Mayo de 1933.

Señor don A. Gummá.—BARCELONA.

Muy señor mío: Hace algún tiempo que pensaba escribirle para testimoniarle mi agradecimiento por el SERVETINAL.

Mi caso era sumamente rebelde: una hiperclorhidria que databa de muchos años, con una pequeña lesión en el aparato digestivo, según opinión facultativa.

Todos los tratamientos y dietas propios para estos casos fueron un completo fracaso.

Así las cosas, llegaron días en que no podía tomar nada sin que al poco rato no lo vomitara; aquella situación era imposible, aquello no era vivir. No sé quién me sugirió la idea de que probara el SERVETINAL, que tanto anunciaban, y de cuya eficacia dudaba.

En los primeros frascos el alivio era un poco lento; los que he tomado no puedo exactamente precisarlos; sólo sé que actualmente me hallo completamente restablecido de mi antigua dolencia y hace ya cuatro meses que no lo tomo.

Sin otra cosa que comunicarle, y autorizándole para hacer de la presente el uso que crea más conveniente, muy atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m.,

Firmado: R. VIGIL G.”

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5,80 PESETAS (Timbre 0,30 incluido) EN CENTROS DE ESPECÍFICOS Y FARMACIAS

Y en: Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2; Compañía Granadina de Industria y Comercio, Calle Alhóndiga, núm. 2 y 11, GRANADA. Vda. de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia de Bonifacio Gómez, San Juan, 80, MALAGA. Farmacia Central, Vda. de R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA.